

■十年晒幸福 最美复刻照



南部商务区的美丽绽放 都藏在他的镜头里

一台相机，一个三脚架，定格一座城市最美好的瞬间。很多人可能都在抖音上刷到过“天蓝in宁波”的网红视频，他叫徐丹，是一名80后网红摄影师。

1 入驻企业从200多家增至5000多家

栉风沐雨十载，春华秋实满庭。这次宁波晚报推出的“十年晒幸福 最美复刻照”征集活动，也收到了徐丹拍摄的作品。从杂草丛生的荒芜之地，到一座现代化的CBD，成为宁波的“曼哈顿”。南部商务区的华丽蝶变，都藏在了他的镜头里。

徐丹称，他拍照纯属“半路出家”。2009年，女儿出生后，他买了人生第一台单反相机，用来记录女儿的成长。拍着拍着，他就爱上了摄影。

“从2010年11月16日宁波南部商务区一期开园，我就在这里上班，周围环境那么好，时间久了，对这个地方的感情自然越来越深。”徐丹曾在南部商务区工作了整整10年，做的是企业服务。那年，园区一期楼宇陆续交付，隔三差五就能听到大楼交付的好消息和企业入驻的鞭炮声。从最初的200多家企业入驻，到现在入驻企业多达5000多家，徐丹的摄影作品里记录了宁波“曼哈顿”的变迁。

宛如仙境的南部商务区。



▲2022年9月拍摄的南部商务区。

◀2009年拍摄的南部商务区。

徐丹 摄

2 随手拍的一张照片拿了大奖

高达228米的宁波商会国贸大厦是南部商务区目前已建成的最高建筑，顶部形状犹如莲花，民间俗称“莲花楼”。在南部商务区工作的那几年，徐丹总喜欢爬到各个楼宇的天台上拍照，凌晨4点拍日出，傍晚拍夕阳，南部商务区的几幢高楼几乎被他爬遍了。

前几年，南部商务区举办摄影比赛，徐丹随手拍的一张照片拿了大奖。照片中，一名白领在红巨大厦的停机坪上跳起来，而背景就是“莲花楼”。

他在南部商务区拍过几千张照片，但让他印象最深的一张照片则是宛如仙境的“莲花楼”。“那次刚好碰上平流雾，很多建筑都被大雾遮挡

了，但莲花楼依旧清晰可见，特别壮观。”

因为经常爬楼拍照，徐丹还遇到过被锁阳台的尴尬经历。有一次，他和朋友相约在高楼上拍摄城市夜景，结果物业工作人员交接班时把他们忘了，加上天台上手机信号不好，他们被困了1个多小时。

2017年开始，他转行从事文化传媒行业，早上3点起床、晚上9点吃饭成为工作常态。除了南部商务区，他还喜欢拍摄乡村题材的照片。他的家乡在鄞州咸祥，从横山码头到网红花海再到“眼影盘”（养殖塘），他用自己方式讲述乡村振兴的故事。

记者 薛曹盛

■探访未来新地标

这所新建学校 明年9月投用

国庆假期，海曙区丽园南路学校新建工程的工地上一片繁忙景象，工人们放弃休假抓紧施工。10月5日，记者来到工地，看到6个组团的建筑群已初具雏形。“该工程将于明年5月竣工交付，9月投入使用。”建设单位现场负责人、海曙区教育局工作人员曹曙波介绍。

丽园南路学校新建工程位于海曙区核心区段塘街道，东邻丽园南路，南为南苑街，西傍通达路，北接新典公园及景观河道。

建设中的这所学校为九年一贯制学校，设计规模为小学36班、每班45人，中学30班、每班50人，共可容纳3120人。工程占地5.64万平方米，建筑总面积7.53万平方米，包含小学教学楼、行政楼、报告厅、实验楼、食堂、体育馆、中学教学楼等。

该项目投资4.86亿元，是海曙区仅次于海曙中学的一处大投资的新建学校，自2021年1月开工以来，工程进展顺利，前不久在结构验收中被评为宁波市优质工程。

根据设计，这所学校建成后不仅环境优美、幽静，而且在硬件设施方面“后来居上”亮点多多。

曹曙波说，该项目设置了人车分流的地下接送系统。在近2万平方米的地下建筑中设置了家长、中学生、小学生独立的等候区域，其中家长等候区域采用门禁管理的方式。学校大门面向南苑街，地面采取机动车南进北出的单向流线。这样就能避免上下学时的校门口交通拥堵问题。

下沉庭院和二楼大平台的上下立体布局，拓展师生活动空间。工程设计摒弃了传统的鱼骨式布局，创新性地把校园内建筑由甲板分为上下立体的布局，甲板之上为体育馆、报告厅、小学教学楼、中学教学楼、实验楼、行政楼6个组团；甲板之下为专业教室、共享活动室、食堂以及辅助教室等。像这种二楼大平台的设计有利于学生在课间多走出教室，拥有更大更开阔的活动空间。

此外，学校建成后，各主体建筑的屋顶和露台会有先进的绿化设施，将布置成多层立体空中花园，与毗邻的新典公园、景观河道形成“山水相依”之势，营造一个亲近自然的“探索学园”。

据介绍，丽园南路学校新建工程投入使用后，将缓解大量新增和潜在生源的就业压力，完善海曙区教育网点布局，更好地满足人民群众对优质教育资源、对“家门口有学上、上好学”的需求。

记者 俞素梅 文/摄



工地现场。

最美复刻照 邀您来投稿

宁波晚报发起“十年晒幸福 最美复刻照”征集活动。10年前，您可能拿起相机记录过社区(村)某个角落的风景；现在，我们请您在同一地点再拍摄一张照片，由此反映10年间身边的点滴变化，并讲述照片背后的故事。征集活动将持续至10月中旬，如果您的照片在接下来的投票中入选首批“最美复刻照”，我们将送您一场盛大的摄影展。

咨询热线：87777777；投稿邮箱：nbwbsqzx@163.com。